
 عملاالمدرسا/امصطفىاأسامةاع الّاَم
 ا050-2509447

1 

https://t.me/alllaaam82 
 قناة ملازم وامتحانات رياضيات

https://t.me/mathbook12GEN 
 قناة شرح فيديو رياضيات 12 عام

الطبيعيالتوزيع   10-5                             ورقة عمل الثاني عشر العام  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجاد المساحة المحصورة تحت منحنيات التوزيع. – 1
 في هذا الدرس سوف أتعلم:

 إيجاد احتمالات التوزيعات الطبيعية، وإيجاد قيم البيانات عند إعطاء الاحتمالات.  –2

 يُسمى التوزيع الاحتمالي لمتغير متصل بالتوزيع الاحتمالي المتصل. يُسمى التوزيع الاحتمالي المتصل الأكثر استخدامًا بالتوزيع الطبيعي.

: كما يليخواص التوزيع الطبيعي تكون   

 يتسم التمثيل البياني للمنحنى بأنه متصل ويشبه شكل الجرس ومتماثل بالنسبة للوسط.• 

 يتسم الوسط والوسيط والمنوال بالمساواة والمركزية.   •

•  .
ً
 يُعد المنحنى متصلا

 ولكنه لا يتلامس معه أبدًا.  X يقترب المنحنى من المحور الأفقي •

 . % 100أو     1 المساحة الكليّة تحت المنحنى تساوي   •

 
  بزيادة حجم العينة

ً
. فإن كان من الممكن اعتيان المجتمع الإحصائي بأكمله، فإن  والحدّ من عرض الفئة، يصبح التوزيع أكثر وأكثر تماثلا

.سيقارب التوزيع الطبيعي كما هو موضح التوزيع  

 فعلى سبيل المثال،. عشوائي ذي توزيعٍ طبيعي، يعتمد شكل منحنى التوزيع الطبيعي وموقعه على المتوسط والانحراف المعياري لكل متغير 

ح المنحنى. ويؤدي 10.5.1يمكنك أن ترى في المثال 
ّ
التغير في المتوسط، كما يوضح الشكل   أن زيادة حجم الانحراف المعياري تزيد من تسط

.أفقيةٍ للمنحنى ، إلى إزاحةٍ  10.5.2  
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اقعة داخل هذه اقعة تحت منحنى التوزيع الطبيعي بين قيمتين للبيانات النسبة المئوية من البيانات الو الفترة. يمكن استخدام   تمثل المنطقة الو

ا معياريًا واحدًا أو اثنين أو ثلاثة عن الوسط.
ً
اف  القاعدة التجريبية  لوصف المساحة تحت المنحنى الطبيعي وضمن فترات تبعد انحر

 التجريبية  القاعدة استخدام

 . cm 6معياري   وانحراف  cm 168 بوسط طبيعيًا الثانوية الشرق   بمدرسة طالبًا 880  طول   يتوزع  الارتفاع

a. 180عن  طولهم يزيد  الذين  الطلاب عدد  كم cm تقريبًا؟ 

b. 150 بين  طولهم  يتراوح الذين  للطلاب المئوية النسبة ما cm  174و cm   ؟ 
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ع التصنيع 
ّ
  توز

 
  كمياتٍ  الماء قوارير  لتعبئة آلة

ً
  مختلفة

ً
  120 في الماء حجم  أن افترض. قارورة كل في الماء من  قليلا

ً
  طبيعي   توزيع   له  قارورة

    L 1.1  وسطه
 
 .  L 0.02 يساوي  معياري   وانحراف

a. مل  التي الماء لقوارير  التقريبي العدد ما
ُ
   ؟  L 1.06 من أقل بكميةٍ  ت

b. 1.08بين  ما تضم  التي القوارير   من المئوية النسبة ما L    1.14و L    ؟ 
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 يمكن .μ + σفي حين يمكن استخدام القاعدة التجريبية في تحليل التوزيع الطبيعي، تكون فائدتها الوحيدة عند تقييم قيم محددة، مثل  

. الطبيعي التوزيع  في القيم من مدى أي تحليل في  استخدامه يُمكن حيث، z قيمة أو  معيارية قيمة إلى طبيعيًا  توزيعه يتم الذي المتغير   تحويل

عرف. بالمعيارية التحويل هذا   يُعرف
ُ
افات عدد ، وتمثل z اختبار  وإحصاء z بالدرجة أيضًا  zقيمة  ت   قيمة تشكلها التي المعيارية الانحر

 .الوسط من معينة بيانات

 مما يلي.
ً
 جد كلا

a. z if X = 24, μ = 29, and σ = 4.2 

b. X if z = -1.73, μ = 48, and σ = 2.3 

________________________________________________________________________________________________________________________________________
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2A. z if X = 32, μ = 28, and σ = 1.7 

2B. X if z = 2.15, μ = 39, and σ = 0.4 

 z إيجاد قيم

http://t.me/mustafaallam
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https://youtu.be/zhfMJA-vXsA?t=1255
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ونتيجة ذلك، يوجد  .  يحتوي كل متغير عشوائي تم توزيعه طبيعيًا على وسط وانحراف معياري فريدين، وهو ما يؤثر على شكل وموقع المنحنى

يُسمى التوزيع الطبيعي المعياري.  العديد من التوزيعات الاحتمال الطبيعية اللانهائية. ولحسن الحظ، يمكن ربطهم جميعًا بتوزيع واحد

 .1وانحراف معياري   0بمتوسط  z هو توزيع طبيعي لقيم التوزيع الطبيعي المعياري 

 . 12 بالانحراف المعياري  مكالمات  105  يومًا 30   لغ متوسط المكالمات التي يستقبلها مندوب خدمة العملاء كل يوم خلال شهر ب الاتصالات 

  يتم توزيعه طبيعيًا. مكالمات. افترض أن عدد المكالمات  110 الأيام التي تقل المكالمات فيها عنجد عدد 
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 _________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________ 

  15 إذا كانت هناك. 18 مع انحراف معياري  63  بلغ متوسط عدد النقاط التي أحرزها أحد فرق كرة السلة خلال موسم واحد كرة السلة 

. نقطة. افترض أن توزيع عدد النقاط كان طبيعيًا 70  للمباريات التي أحرز فيها الفريق أكثر منمباراة خلال الموسم، فجد النسبة المئوية   
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________________________________________________________________________________________

 استخدام التوزيع المعياري
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https://www.youtube.com/watch?v=npy4bYvovmo&t=2s
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 التي تتطابق مع منطقة معينة z إيجاد قيم

المرتبطة بكل منطقة.   z    جد فترة قيم 

.البياناتمن   50النسبة الوسطى %    .a 

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

 ________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________ ___________________________________________________________
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________________________________________________________________________________________

______ 
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 ________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________ ___________________________________________________________

 ________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

______ 

.من البيانات 20النسبة الخارجية %   .b 

a. middle 50% of the data 

b. the outside 20% of the data 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

__________________ ___________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________
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________________________________________________________ _____________________________

 _____________________________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________________________

__________________________________________ 

A4 .   % 4  .الوسطى من البيانات 25نسبةA. the middle 25% of the data 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

__________________ ___________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

B4 .  % من البيانات 60النسبة الخارجية . 

 

4B. the outside 60% of the data 

Find the interval of z-values associated with each area. 
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https://youtu.be/lseK02-4kuo?t=1277
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 في التوزيع الطبيعي  إيجاد الاحتمالات

𝝁  يتم توزيع درجات الحرارة لأحد الشهور في إحدى مدن دولة الإمارات حيث الأرصاد الجوية  = 𝝈و   𝟖𝟏° = د كل احتمال، ج.  𝟔°

اقعة تحت المنحنى.واستخدم حاسبة التمثيل البياني لرسم المنطقة المقابلة   الو
a. P(70° < X < 90°) 

b. P(X ≥ 95°) 

𝝁   توزع درجات اختبارٍ معياريٍ توزيعًا طبيعيًا فيه الاختبار  = 𝝈و   𝟕𝟐 =  التمثيل  جد كل احتمالٍ مما يلي واستخدم.   𝟏𝟏
ً
حاسبة

 البياني أو الجداول لإيجاد المساحة تحت المنحنى.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ _______

 ____________________________________________________________________________________________

 ____________________________________________________________________________________________

__________________________________________________ 
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______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ _________________________

 ______________________________________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________________________________

____________________________ 

A. P(X < 89) 

B. P(65 < X < 85) 

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________ ______________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ ________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________
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 إيجاد فترات البيانات  من الحياة اليومية 

𝝁  تتوزع درجات اختبار قبول الجامعة في قسم الرياضيات طبيعيًا حيث   الدراسة الجامعية  = 𝝈و   𝟔𝟓 = 𝟖 . 

 .a   % الأوائل، فما الدرجة التي يجب عليها تحقيقها؟  20إذا أرادت فاطمة أن تكون ضمن ال 

 .b  % هذه الفئة؟ الدرجات الذي يقع ضمنفي التوزيع. فما مدى   90تتوقع فاطمة أن تحصل على درجة ضمنٍ النسبة الوسطى 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ _______

 ____________________________________________________________________________________________

 ____________________________________________________________________________________________

__________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ _______

 ____________________________________________________________________________________________

 ____________________________________________________________________________________________

__________________________________________________ 

 للدراسة وسط  البحث
ً
افترض أن الأوزان  .kg 5.5  افها المعياري ر وانح  kg 86  وزنهايختار باحث خلال إحدى الدراسات الطبية مجموعة

 طبيعيًا. 
 
 موزعة

 .A  مجموعة البيانات، فما مدى الأوزان الذي سيتضمنه ذلك؟من  % 80 الدراسة ستركز بصورةٍ رئيسةٍ على المشاركين الذين تقع أوزانهم في النسبة الوسطىإذا كانت 

 .B الدراسة، فما مدى أوزان الأشخاص الذين سيجري   من التوزيع بعد أسبوعين من  5%  إذا تم الاتصال بالمشاركين الذين تقع أوزانهم ضمن النسبة الخارجية

 الاتصال بهم؟ 

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________
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